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Titel: Interpellation von Rolf Richterich, FDP: Radioempfang in 
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Verlauf dieses Geschäfts 

1. Ausgangslage 

Im neu eröffneten Chienbergtunnel ist der Empfang von Radio DRS 1/2/3 und Radio Basel 1 
möglich. In den übrigen Tunnels ist nur DRS 1 aufgeschaltet. 

In den benachbarten Tunnels des Kantons Aargau (Bözbergtunnel, Habsburgtunnel, Bareggtunnel) 
ist nebst den drei Deutschweizer Radiosendern Radio Argovia zu empfangen. Zudem können 
spezielle Nachrichten und Hinweise von der Verkehrsleitzentrale aus eingespielt werden. 

Der unterbruchsfreie Radioempfang ist nicht primär eine Komfortfrage sondern dient hauptsächlich 
der Verkehrssicherheit. 

2. Fragen an den Regierungsrat 

Aufgrund der oben erwähnten Ausgangslage bitten wir den Regierungsrat um schriftliche 
Beantwortung der nachstehenden Fragen: 

1. Welche nationalen Zielsetzungen hinsichtlich Radioempfangs in Tunnels sind vorhanden 
oder geplant? 

2. Welche Erfahrungen sind in den bereits mit mehreren Radiosendern ausgerüsteten 
Tunnels und mit spezifischem Tunnelradio gemacht worden? 

3. Aufgrund welcher Überlegungen oder Richtlinien erfolgte die Installation von den 
genannten vier Radiosendern im Chienbergtunnel? 

4. Nach welchen Kriterien erfolgte die Senderauswahl? 
5. Welche Möglichkeiten bestehen heute im Kanton Basel-Landschaft hinsichtlich 

Ausstrahlung von gezielten Nachrichten in Tunnels? 
6. Bei welchen weiteren Tunnels im Baselbiet ist eine Zusatzausrüstung analog 

Chienbergtunnel vorgesehen? 
7. Wie hoch sind die Mehr- / Minderkosten für die Installationen im Chienbergtunnel im 

Vergleich mit einer bisher üblichen Ausrüstung? 
8. Wie ist die Kostenverteilung für die Installation und den Betrieb im Chienbergtunnel 

geregelt? 
9. Was kostet der flächendeckende Radioempfang analog Chienbergtunnel? 
10. Welche Änderungen sind durch die Neuregelung der Kompetenzen aufgrund NFA 

absehbar? 

Für die Beantwortung der Fragen danke ich dem Regierungsrat im Voraus. 
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